Denis Morenc

De: no-reply@www.usherbrooke.ca

Envoyé: 9 avril 2015 09:10

A: Sciences-Centrelmpression@USherbrooke.ca
Objet: COMMANDE EXAMENS

Piéces jointes: Final 2015 - COR306.pdf

TYPE-EXAMEN FINAL

SIGLE-COURS COR 306

TITRE-COURS Chimie Organique

PROFESSEUR Pascal Léveilié

DATE-HEURE 15 Avril, 9h

AUTORISE-PAR

NOMBRE-PAGES
NOMBRE-COPIE-PROF ﬁé
IMPRESSION-QUESTIONNAI cto-verso broché
NOMBRE-FEUILLES-BLANCHES 2
NOMBRE-PAPIER-GRAPHIQUE 0
NOMBRE-CAHIERS 0
CONSENTEMENT-AGES 1
REMARQUES

E-MAIL

FIRST-NAME

LAST-NAME

NICK-NAME

SPAMSHIELD true



COR 306 : CHIMIE ORGANIQUE FINAL 2015 p.ldell

NOM: MATRICULE :

COR 306 : CHIMIE ORGANIQUE Date : Mercredi 15 Avril 2015
Chargé de cours : Pascal Léveillé Heure : 9 a 12h
FINAL (11 pages, 9 questions) Locaux : D7-3021

Modeéle moléculaire permis, aucun autre matériel autorisé.

Question #1 [6 points]

Trouvez le mécanisme de la réaction suivante. Pour vous aider, la premiére étape vous est donnée.
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Question #2 [5 points]

L’acide C est converti a I’ester D dans les conditions indiquées ci-dessous.

o H,S0, )
OH EtOH OEt

Cc D
a) Indiquez le mécanisme complet de cette transformation.

b) Pourquoi est-il impossible d’effectuer cette transformation dans les conditions indiquées ci-dessous?

0o EtONa 0o
OH EtOH

OEt
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Question #3 [5 points]

Placez les composés suivants en ordre d’acidité, du moins acide au plus acide. Justifiez votre réponse.

NO, OMe Wji $
OH OH OH OH

1 2 3 4
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Question #4 [4 points]
Vous effectuez la réaction suivante.
(vous ne connaissez pas le mécanisme de cette réaction. Il n'est pas nécessaire pour répondre a la question)

0 0
= Toluéne
+ | OMe

OMe
Reflux

4,’/

Déterminez si celle-ci est :
a) Favorisée selon I’enthapie (AH). Justifiez votre réponse.

b) Favorisée selon I’entropie (AS). Justifiez votre réponse.

c) Favorisée selon I’énergie libre (AG). Justifiez votre réponse.

d) A de trés hautes températures, la réaction inverse se produit (le produit final se décompose en
les deux produits de départ). Expliquez ce résultat.
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Question #5 [8 points]

Effectuez la synthése du composé F a partir du composé E. Vous pouvez utiliser n’importe quel autre
réactif. (Vous ne serez pas évalué sur le nombre d’étapes.)
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Question #6 /9 points]

Déterminer, dans les paires de réactions suivantes, laquelle sera la plus rapide. Justifier votre réponse.

a)
O  MeNH 0 O MeNH 0
e~ “ Ho_~_N -
HO N 5 N
0 b H
b)
0
\ ,°  n-PrsH \ A \ °  n-PrsH \ P

c)

]

Hi HI !
OH = OH
o] CH,Cl, O CH,Cl,
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Question #7 [9 points]

Insérez les substrats, réactifs ou produits manquants dans les encadrés ci-dessous.

OH NaH Hs0*
THF
o)
LDA
THF
o}
1.9-BBN
! F 2. NaOH, H,0,
Z
H 2.
HO” i
o)
OJ\N
H

f =
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Question #8 /8 points]

Soit la réaction d’élimination suivante :

8]
Okt
2 EtONa (1 équiv.)

ProduitH + Produit |
EtOH

Br “Br

G

a) Dessinez en 3D les deux conforméres du produit de départ G. Indiquez lequel est le plus
stable par I’étiquette G1 et 1’autre par G2.

b) Donnez les structures pour les produits H et I. Indiquez de quel conformére ils proviennent.
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Question #8 (suite)

c) Dessinez le diagramme d’énergie de la transformation suivante. Indiquez la position de G1,
G2, H et I sur celui-ci.
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Question #9 [6 points]

Soit la réaction suivante :

Q MeONa o O
MeOM/ MeOH OMe

J

K

a) Donner le mécanisme de la transformation ci-dessus.

b) Indiquez tous les protons acides du composé K.

c) Dessinez tous les tautoméres du composé K.

Bonne chance !
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9-BBN LDA n-PrSH H,S0,4
9-Borabicyclo[3.3.1]nonane  Diisopropylamidure de lithium Propanethiol Acide sulfurique

Ces composés agissent comme solvant et n’interviennent pas dans les réactions.

0 o (o

DCM THF
Toluéne Dichlorométhane  Tétrahydrofuranne



